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2003 yılının son günlerinde vergi yasalarında önemli değişiklikler yapılmış olup, iş bu yazımız ile özet bilgiler verilmektedir.

Vergi usul kanununda yapılan değişiklikler;

· Fatura düzenleme süresi 10 günden yedi güne indirilmiştir. 

· Taşıt alımlarında ödenen “ Özel Tüketim Vergisi”  mükellefler tarafından isteğe bağlı olarak gider veya maliyet unsuru olarak değerlendirilebilecektir.

Amme Alacakları tahsil usulü hak.kanunda yapılan değişiklikler:

· Gecikme zammının hesabında ay kesirleri eskiden tam ay olarak kabul edilmekte ve gecikme zammı bir aydan kısa süre için tam ay olarak hesaplanmaktaydı. Yapılan değişiklikle ay kesirleri için gecikme zammı günlük olarak hesaplanacaktır.

· Bakanlar kuruluna gecikme zammını bileşik faiz ile hesaplama yetkisi verilmiştir.

Katma Değer Vergisi yasasında yapılan değişiklikler;

· Fakirlere yardım amacıyla Gıda Bankacılığı faaliyetinde bulunan dernek ve vakıflara Maliye Bakanlığınca belirlenen esaslar çerçevesinde yapılan yardımlar için katma değer vergisi hesaplanmayacaktır.

· Metal, plastik, kağıt, cam hurda ve atıkların teslimi katma değer vergisinden istisna edilmiştir.

· Serbest bölgelerde verilen hizmetler ile deniz ve hava meydanlarında araçlar için verilen hizmetlere uygulanan istisna hükmü 16 ncı maddeden çıkarılarak 17 nci maddeye alınmıştır.

· Bakanlar kurulu tarafından vergi nispeti  indirilen mallar ile ilgili olup, indirimle giderilemeyen ve tutarı Bakanlar Kurulunca belirlenen sınırı aşan  vergi, mükellefin vergi ve SSK borçlarına, genel ve katma bütçeli idareler ile belediyelere, döner sermayeli kuruluşlara, % 51 li kamuya ait kuruluşlara, özelleştirme kapsamında bulunan işletmelere olan mal ve hizmet alımından doğan borçlarına mahsuben  iade edilecektir. Yılı içinde mahsup edilemeyen vergi nakden iade edilir. İade ile ilgili esasları Maliye Bakanlığı belirleyecektir. (2003 yılı ile ilgili iade taleplerinde eski hükümler uygulanacaktır.)

· Yurt içi teslimleri istisna kapsamında olan malların ihracında, ihracatta katma değer vergisi hükümleri uygulanmayarak iade yapılmaz.  

· Genel hükümler gereği (ihracat vb) Katma Değer vergisi iade alacağı olan mükellefin iade alacağını, mükellefin vergi ve SSK borçlarına, genel ve katma bütçeli idareler ile belediyelere, döner sermayeli kuruluşlara, % 51 !i kamuya ait kuruluşlara, özelleştirme kapsamında bulunan işletmelere olan mal ve hizmet alımından doğan borçlarına mahsuben  iade ile sınırlamaya Maliye Bakanlığı yetkili kılınmıştır.

· Katma Değer Vergisi beyanname verme süresi takip eden ayın yirminci günü olarak değiştirilmiştir.

· Katma değer vergisini ödeme süresi, “ yirmi altıncı günü akşamına kadar” olarak değiştirilmiştir.

Gelir vergisi yasasında yapılan değişiklikler;

· Serbest meslek kazancının tespitinde indirilecek giderler tekrar düzenlenerek ana hatları itibariyle ticari kazançlar ile paralellik sağlanmıştır.

· Gıda Bankacılığı faaliyetinde bulunan dernek ve vakıflara bağışlanan gıda maddelerinin maliyet bedelinin tamamı ticari kazancın tespitinde gider olarak kabul edilir.

· Eski eserlerin bakımı, onarımı, restore ve yaşatılması için, bu eserlerin bağlı olduğu kurum ve kuruluşlara yapılan bağışın tamamı yıllık beyanname ile bildirilen gelirden indirim konusu yapılabilecektir.
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· Gıda Bankacılığı faaliyetinde bulunan dernek ve vakıflara bağışlanan gıda maddelerinin maliyet bedelinin tamamı yıllık beyanname ile bildirilen  gelirden indirim konusu yapılabilecektir. (Maliye Bakanlığınca belirlenen esaslara göre)

· Dekapaj işlerinin inşaat ve onarım işi sayılacağı yasa maddesine alınmıştır.

· İnşaat taahhüt işlerinde işin bitimi, “geçici kabul tutanağının düzenlendiği tarih” yerine geçici kabul tutanağının idarece onaylandığı tarih” olarak değiştirilmiştir.

· Mart ayı içersinde verilmesi gereken yıllık beyanname, Mart ayının 15 nci günü akşamına kadar verilecektir. (Basit usule tabi olanlar Şubat ayının 15 nci günü akşamına kadar) Ödeme süreleri ile ilgili değişiklik yapılmadığından, eskiden olduğu gibi Mart ve Temmuz aylarında ödenecektir. 

· Muhtasar beyannamenin  verilme  süresi, ertesi ayın “yirminci günü akşamına kadar” olarak değiştirilmiştir. Ayrıca 3 aylık dönemler itibariyle muhtasar beyanname verenler için 2004 yılı beyannameleri Ocak, Nisan.Temmuz, Ekim aylarının 20 nci günü akşamına kadar verilecektir.
· Muhtasar beyannameye ait vergiler, beyanname verilen ayın “ yirmi altıncı günü akşamına kadar” ödenecektir.
· Geçici vergi beyanname verme süreleri dönemi izleyen ayın 15 nci gününden, 10 ncu gününe alınmıştır. 
· Geçici vergi ödeme süresi, beyanname verilen ayın “onyedinci günü akşamına kadar” olarak değiştirilmiştir.
· Geçici 55 nci maddenin uygulanma süresi 31.12.2004 tarihine kadar uzatılmıştır. Bu şekilde 2004 yılı için, mevduat faizi, özel finans kurumu kar payı, repo, yatırım fonu katılma belgesi kar payları gelirleri için beyanname verilmeyecektir. 
· Geçici 59 ncu maddenin uygulanma süresi 31.12.2006 olarak uzatılmış, 26.07.2001 ile 31.12.2003 arasında ihraç edilen devlet kağıtlarına uygulanan istisna, 26.07.2001 ile 31.12.2004 olarak değiştirilmiştir. 
Kurumlar Vergisi yasasında yapılan değişiklikler;

· 2004 yılı kazançları için kurumlar vergisi oranı % 33 olarak uygulanacaktır. Bu oran 2004 yılı geçici vergi dönemleri içinde uygulanacaktır.( % 33 oranı geçici madde ile ve sadece 2004 yılı kazançlarına uygulanmak üzere konmuştur. Yasa metninde oran hala % 30 dur. Bu nedenle yeni bir değişiklik yapılmaz ise 2005 de tekrar % 30 uygulanmalıdır.)

· Kurumlar vergisi beyannamesi Nisan ayı 15 nci gün akşamına kadar verilecektir.

· Ödeme eskiden olduğu üzere 30 Nisan tarihine kadar ve tek taksit halinde ödenecektir.

· Kurumlar vergisi yasasının 24 ncü maddesi gereğince verilecek muhtasar beyannameler (dar mükellefiyet kapsamında) takip eden ayın 20 nci gün akşamına kadar verilecektir. Ödemede aynı süre içinde yapılacaktır.

· Geçici 28 nci madde uygulama süresi 31.12.2004 tarihine kadar uzatılmıştır.

· 2003 yılı  kazançları % 30 olarak vergilendirilecek olup, fon payı hesaplanmayacaktır.

Damga Vergisi Yasasında yapılan değişiklikler;

· Yasaya eklenen ek 2 nci madde ile, döviz kazandırıcı faaliyetlere ilişkin işlemlerle ilgili olarak düzenlenen kağıtlar damga vergisinden istisna edilmiştir.

Bu hükmün uygulanmasında döviz kazandırıcı faaliyetlerin neler olduğu ve uygulamaya ilişkin usul ve esaslar “ Maliye Bakanlığı ile Dış  Ticaret Müsteşarlığı” tarafından birlikte tespit edilecektir. Paralel bir hüküm harçlar kanununa eklenen ek 1 nci madde ile, harçlar kanunu açısından da getirilmiştir. 

· Şirketlerin sermaye artırımlarında var olan damga vergisi istisnası, kuruluş ve süre uzatımları içinde getirilmiştir.

· 2004 yılında uygulanacak damga vergisi miktarlarından bazıları aşağıdaki gibidir.

-Yıllık gelir vergisi beyannamesi


15 000 000 TL

-Kurumlar vergisi beyannamesi


20 000 000 TL

-Muhtasar beyanname



10 000 000 TL

-Katma Değer Vergisi beyannamesi

10 000 000 TL

-Diğerleri





10 000 000 TL

-Belediyelere verilen beyannameler
  
  8 000 000 TL  

-SSK prim bildirgeleri                               
  8 000 000 TL

-Gümrük idarelerine verilen beyannameler
20 000 000 TL 
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Sosyal Sigortalar Yasasında yapılan değişiklikler;

· 09.04.03 tarih ve 4842 sayılı yasanın yürürlüğünden önce (24.04.03) vergi iade alacaklarının, pirim borçlarına mahsubunu isteyen ve mahsup başvurularını süresinde yapmış olan işverenler hakkında, mahsup taleplerinin geç yerine getirilmesi nedeniyle gecikme zammı uygulanmayacak olup, uygulanmış olanlar iade edilecektir.

30.12.2003 tarih ve 25332 sayılı resmi gazetede yayınlanarak yürürlüğe giren Bakanlar Kurulu Kararı ile yapılan değişiklikler:

· Yatırım indirimi uygulanmasında, iktisadi kıymet alımındaki 5 milyar liralık sınır 6 milyar  liraya yükseltilmiştir.

· 2004 yılın elde edilecek gayrimenkul sermaye iradındaki istisna tutar 1.8 milyar liraya çıkarılmıştır. 

· Personele yemek verilmesi uygulamasındaki istisna tutarı 7 milyon liraya çıkarılmıştır.

· Değer artış kazançlarındaki 10 milyar liralık istisna 12 milyar liraya çıkarılmıştır.

· Arızi kazançlardaki 10 milyar liralık istisna 12 milyar liraya çıkarılmıştır

· Tevkifata ve istisnaya konu olmayan menkul ve gayrimenkul sermaye iratlarındaki beyanname verme sınırı 600 milyon liradan 750 milyon liraya çıkarılmıştır.

· 103 ncü maddede yer alan vergi tarifesi dilimleri aşağıdaki gibi düzenlenmiştir.

           6 000 000 000                                     liraya kadar 

                                    % 20

         14 000 000 000 liranın 6 000 000 000 lirası için 1 200 000 000 lira fazlası için                % 25    

         28 000 000 000    “    14 000 000 000   “      “   3 200 000 000   “     “        “                 % 30

         70 000 000 000    “    28 000 000 000   “      “   7 400 000 000   “     “        “                 % 35

       140 000 000 000    “    70 000 000 000   “      “ 22 100 000 000   “     “        “                 % 40   

       140 000 000 000 liradan fazlasının 140 000 000 000 lirası için 50.100 000 000 lira fazlası % 45  

Enflasyon muhasebesi ile ilgili getirilen yenilikler;

17.12.2003 tarihinde kabul edilen 5024 sayılı yasa hükümlerine göre enflasyon muhasebesi 2004 yılında uygulanacaktır. Bu konu tarafımızca ayrı bir yazı konusu yapılacak olmakla beraber, 31.12.2003 yılı Bilançosunun enflasyon muhasebesi hükümlerince düzeltilmesi gerektiği bilinmelidir. 2003 yılı enflasyon düzeltmesi sonucu oluşan kar ve zararlar vergi matrahının tespitinde dikkate alınmayacaktır.

Tevkifat oranlarında yapılan değişiklikler;

30.12.03 tarih ve 25332 sayılı resmi gazetede yayınlanan Bakanlar kurulu kararı ile belirlenen tevkifat oranlarından önemli görülenlere aşağıda yer verilmiştir.   

· Serbest meslek kazanç ödemelerinde                    % 22

· Kira ödemelerinde                                               % 22

2004 yılında uygulanacak diğer değişiklikler;

· 2004 yılında fon payı hesaplanmayacaktır.

· 2004 yılında beyannameler için Özel işlem vergisi ödenmeyecektir.

· Asgari ücret brüt 423 000 000 TL dir.

· SSK tabanı 549 618 984 TL,  tavanı 2 748 094 920 TL dir. ( bu konu kesinleşmemiştir, İşlem yapılması anında büromuzdan bilgi alınmalıdır.)

· Doğrudan gider yazılabilecek Amortismana Tabi iktisadi kıymet tutarı 440 000 000 TL olmuştur.

· Fatura düzenleme sınırı 440 000 000 TL olmuştur.

· Ücretler için Özel İndirim uygulanmayacaktır. 

· Zeytinin toptan teslimlerinde katma değer vergisi oranı %1’e indirilmiştir. Perakende safhadaki teslimler %8 olarak uygulanacaktır. (Biberli zeytin eskiden olduğu gibi %18’dir.)
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