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Bursa, 20.10.2005

Akaryakıt istasyonlarına kurulacak olan “Ödeme Kaydedici Cihazlara “yönelik olarak yayınlanan 66 seri nolu tebliğde yer alan konular ile ilgili açıklayıcı bilgilere aşağıda yer verilmektedir. 

Cihazların montaj zorunluluğu ile ilgili olarak;

Bilindiği üzere,

· Otoyollar üzerinde kurulu olan Akaryakıt İstasyonları,

· Devlet yolu olarak tanımlanan yollar üzerinde kurulu Akaryakıt İstasyonları,

· Büyükşehir Belediye sınırları ile B.Şehir Mücavir alan sınırları içersinde kurulu Akaryakıt İstasyonları,

· Nerede kurulu olduğuna bakılmaksızın 2004 yılı Akaryakıt satışları toplamı 1 milyon YTL        ( l Trilyon TL)  aşan Akaryakıt İstasyonları’nın,

01.07.2005 tarihi itibariyle “Akaryakıt Pompalarına Ödeme Kaydedici Cihaz Bağlanması” mecburiyetleri başlamış bulunmasına rağmen, Maliye Bakanlığınca teknik zorunluluklar dikkate alınarak pompaların ödeme kaydedici cihazlara bağlanması işlemi ertelenmektedir.

Ancak, durumları yukarıda gösterilen “Pompalarına Ödeme kaydedici cihaz bağlatma mecburiyetine” uyan  Akaryakıt istasyonu işletmecilerinin, Bakanlıkça onaylı ödeme kaydedici cihaz firmalarına müracaat ederek cihaz sipariş ettiklerini belgelendiren ve cihazların pompalara ne zaman takılacağını gösteren yazıyı  almaları gerekmektedir.

Akaryakıt Satışlarının 01.11.2005 tarihinden itibaren belgelendirilmesi ve defterlere kaydı ile ilgili olarak ;

Akaryakıt istasyonlarında pompalardan yapılan her türlü akaryakıt satışlarında(LPG dahil),
· Bugün itibariyle  pompalarını ödeme kaydedici cihazlara bağlatmış olan mükellefler, 01.11.2005 tarihinden itibaren satışlarını ödeme kaydedici cihazdan çıkan fişler ile belgeleyecekler ve yasal defterlerine bu fişlere dayanarak kayıt yapacaklardır.

· Bugün itibariyle, pompalarını ödeme kaydedici cihazlara bağlatmamış olan mükellefler(ancak cihaz siparişini veren  ve cihazın ne zaman montajının yapılacağına ilişkin belgesini almış veya alacak olanlar dahil)  01.11.2005 tarihinden cihazların montajının yapılacağı tarihe kadar ki süre içersindeki satışlarını  fatura veya perakende satış fişleri ile, cihazın montajının tamamlandığı tarihten itibaren ise, ödeme kaydedici cihaz fişleri ile belgelendirecekler ve yasal defterlerine bu belgelere dayanarak kayıt yapacaklardır.

· Ödeme kaydedici cihaz kullanma zorunluluğu 01.01.2006 tarihinde başlayan mükellefler’de 01.11.2005 tarihinden itibaren satışlarını fatura veya perakende satış fişi ile belgeleyecekler ve yasal defterlerine bu belgelere dayanarak kayıt yapacaklardır.

· 01.01.2006 tarihinden sonra işe başlayanlar, işe başlama tarihinden itibaren 60 gün içersinde pompalarını ödeme kaydedici cihazlara bağlatacaklar olup, bu süre içersinde satışlarını fatura ve perakende satış fişi ile belgeleyip, defter kayıtlarını da bu belgelere dayandıracaklardır.

Yukarıda yapılan açıklamalardan anlaşılacağı üzere, akaryakıt istasyonları 01.11.2005 tarihinden itibaren her bir satışı için mutlaka fatura veya perakende satış fişi düzenleyeceklerdir. Toplu fatura düzenleme veya Pompa totalizatörlerine dayanarak belgeleme ve kayıt yapılması uygulamasına son verilmiştir.

Ödeme kaydedici cihazların mühürlenmesi ile ilgili olarak;

Daha önce yayınlanan tebliğlere göre ödeme kaydedici cihazlar, üretici veya ithalatçı kuruluşlardan çıkış esnasında mühürlenmekte iken, bu tebliğin yayımından itibaren mühürleme işlemi cihazların akaryakıt istasyonlarındaki kurulumunu müteakip yapılacaktır.
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