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AÇIKLAMA 08/109-04
                                                                                             Bursa,13.02.2008
08.02.2008 tarih  ve 26781 sayılı Resmi Gazetede yayınlanan Türk Parası Kıymetini Koruma Hakkında 32 Sayılı Kararda Değişiklik Yapılmasına Dair Karar, (2008/13186 ) ile 32 sayılı kararda değişiklik yapılmış  ve değişiklik  yayımı tarihinde yürürlüğe girmiştir. 

Yapılan değişikliklerden 8. madde ihracatçıları yakından ilgilendirmekte olup, değişikliğin daha iyi anlaşılır olması için eski ve yeni hali aşağıda birlikte gösterilmektedir. 

Eski Düzenleme

İhracat

Madde 8

Ticari amaçlarla ihraç edilen malların bedelinin, bu Karar'da öngörülen özel haller ile Bakanlıkça uygun görülen mücbir sebeplerden kaynaklanan gecikmeler hariç, fiili ihraç tarihinden itibaren en çok 180 gün içinde ihracatçılar tarafından yurda getirilerek bankalara, Türk parası olması halinde tevsiki, döviz ise satılması zorunludur. 

Ancak;

Söz konusu ihracat dövizlerinin en az % 70 inin fiili ihraç tarihinden itibaren 90 gün içerisinde getirilerek bankalara satılması halinde bakiye % 30 una tekabül eden kısmı üzerinde ihracatçı serbestçe tasarruf edebilir.

Yeni Düzenleme

İhracat

Madde 8

İhracat bedellerinin tasarrufu serbesttir. Bakanlık ihtiyaç duyulması halinde ihracat bedellerinin yurda getirilmesine ilişkin düzenleme yapmaya yetkilidir.

Düzenlemenin yeni halinden açıkça görüldüğü üzere, 08.02.2008 tarihinden itibaren ihracat bedellerinin Yurda getirilme mecburiyeti kambiyo mevzuatından  çıkarılmıştır.  Buna göre, ihracatçılar ihracat bedelinin tamamına serbestçe tasarruf edebileceklerdir. 
Ancak, kambiyo mevzuatında yapılan değişikliğin  vergi mevzuatı ile bağlantısı olmadığından,  vergi ve muhasebe açısından alacakların takibi ve döviz cinsinden olanlarının dönem sonlarında değerleme işlemine tabi tutulmaya devam edeceği tabidir.
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